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Sirclin
Emeli az thrityit és a testsúlyt, megszün­
teti a köhftgést. váladékot, éjjeli lázadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat la Idáéinak, kérjen- mindenkor 
„KooAe" er ideit OHtmagoláii.

F. Heffmemi-L» R»cho A Cé. Ba>el (Srjjti)
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TAPOLCZÁI LÁPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ES VIDÉKÉ

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIOETHV ÖDÖN. KIADÓ ES TULAJDONOS, uöwya.

Megjelenik mind . n vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fö-utca.

Kéziratokat vissza nem adunk.

A vasúti balesetek igazi oka.
Csodálkozik az egész ország népe, 

hogy mily gyakoriak a vasúti balese­
tek Magyarországon, különösen a leg­
utóbbi két ev alatt, de nem ismerik 
az okokat, hanem nemcsak a nagy­
közönség, hanem maga a legmagasabb 
fórum is a fegyelem meglazulasával 
indokolja meg, pedig a baj nem a 
fegyelem meglazulásában, hanem az 
illetékes, magas körök helytelen szá­
mításában és mondjuk, kíméletlenségé­
ben rejlik, kik gyakorlatilag nem is­
merik a bajt, hanem csak elvileg csi­
nálják meg azon nagyszabású rende­
leteket és beosztásokat, melyekkel nagy 
megtakarítást veinek elérni a személy­
zet lelketlen sanyargatása mellett. 
Mert annyira tulerőltelik az alantasabb 
és lefealantasabb alkalmazottakat, hogy 
azoknak fizikai lehetetlenség ezen rend­
szernek biztonság szempontjából meg­
felelni, mert hiaba, az alkalmazott is 
csak hús és vérből van ep úgy, mint 
a legmagasabb folcbbvalok, kik a zöld 
asztal al terveznek a természet tör­
vényéivel szemben.

Ezelőtt meg csak öt hat évvel is 
igen gyenge volt a forgalom a mos­
tanihoz képest, mely azóta meghárom­
szorozódott, de ezen forgalom erős- 
bödési mérvéhez a személyzet szapo­
rítás alig-alig emelkedett valamivel, de 
semmiesetre sem a forgalom erősbö-

Elöflzetésí ár : Egész évre iO K,, félévre 5 k\. 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : 1 korona

deséhez aránylag. Állításom igazolá­
sául vegyék példaképpen a budapest- 
zimonyi egyvágányú fővonalat, hol 
ezelőtt öt-hat évvel volt nyolc gyors- 
és személyvonat és 6 — 8 tehervonat 
naponként,, illetve 24 óránként, most 
ezzel szemBén van összesen 30 -36 
vonat 24 óránként és most is ugyan­
azon személyzet, ugyanazon beosz­
tás mellett tesz szolgalatot, mint a 
16 vonat közlekedésekor. Bizonyság: 
rá a legutóbb történt kisszállás! vas­
úti összeütközés. Ezen állomáson, 
melyen biztositó berendezés még nincs, 
es ik védjelzők vannak, tesz két for­
galmi szolgálattevő f altva 24 órai 
szolgalatot reggel b órától masnap 
reggel 8 óráig.

Ezen szolgarattevő az 1500 méter 
pályaudvart minden vonat érkezése 
előtt tarozik végig gyalogolni váltó 
ellenőrzés céljából.

Azonkívül vonatokat fogadni, me­
neszteni, irodai mu rkát végezni, a 
személy vonatok cmif* félórával jegy­
pénztárt nyila ni, az utasok részére 
jegyeket kiadni, utipodgyaszt elszá­
molni és a sok késéssel közlekedő ! 
vonatok találkozásain számításait meg­
tenni s végül másnap, vagyis szabad­
napjai) délután 2 órától 6 óráig ismét 
irodai munkát végezni. És ezen szol­
gálattevő 24 óra alatt csak váltó vizs­
gálat céljából gyalogol mindössze

22-24 kilométert, hol van még a 
vonalokhoz való ki- és beszaladgálás.

Nemkülönben a váltóőr ezen állo­
máson tesz 24 órai szolgalatot és en­
nek a 24 óra után csak 12 óra pihe­
nőié van. Huszonnégy órai szolgálata 
alatt pedig nemcsak a vonatok ki és 
bejárata, valamint a tolatás alatti vál­
tóállítás a kötelezettsége, hanem nap­
pal a vonatmentes időben raktárban 
kell neki dolgoznia, zsákolni, stb.

Tehát ez nem emberi erőhöz 
való, az Így kimerült emberek mel­
lett biztos szolgálatot kívánni nem 
lehet, mert mint a kiszállási eset bi­
zonyltja, mely a 24 órai szolgálati 
időnek 3-ik napszakának utolsó óra­
iban történt, amidőn a forgalmi szol­
galattevő már vagy 20 vonatot me- 
n esztett és legalább váltóellenőrzés 
céljából 18 kilométert gyalogolt, va­
lamint a váltóőr is ez időre a terme­

szei törvényének hatása alatt pihent 
'észszel gondolkozni már nem voltak 

kepesel^ a forgalmi szolgalattevő is 
a közeledő személyvonathoz jegyki 
adással is elfoglalva, teljes kimerült­
séggel küzd s ezen bajokat sem a 
felsőbbség, sem a legmagasabb fórum 
nem látja be, de még nem is ismeri 
és nem látja be azt, hogy egy ily 
erős forgalmi vonalon 24 oras szol­
galat a forgalom, a vagyon és az 
emberelet biztonságának rovására tör­
ténik.

Az automobil.
Amikor Gallios Marcel — a világhírű Ja- 

quet és Bandissert cég mintatelepének főnöke 
— hétfőn reggel a megszokott szemlélő sé­
táját tette a nagy gépcsarnokban, megütközve 
látta, hogy a könnyű „25 H. P!‘ gépkocsi 
nincsen a helyén.

Előző napon kivételesen megengedte Bol­
lard művezetőnek, hogy kikocsikázzek rajta.

Gyors pillantással végigvizsgálta a sok 
elegáns automobilt és meggyőződött róla, 
hogy az említett jármű nincsen közöttük. 
E percben Bollard jött feléje, akinek sápadt 
arca rosszat sejtetett.

Balesetre gondolt, de meg mielőtt szólha­
tott volna valamit, a másik izgatottan 
mondta:

— Gallios ur kérem, négyszemközt sze­
retnék önnel beszélni.

A főnök szó nélkül sarkon fordult és vé­
gig haladva a tej üveggel fedett hosszú fo­

lyosón mely az irodába vezetett — Bollard 
által követve belépett szobájába.

Alig csukodott be mögöttük az irodaajtó, 
Bollard izgatottan kezdett el beszélni, mig 
remegő ujjai bőrsipkáját szorongattak.

— Engedje meg Gallios ur, hogy elmond­
ják önnek valamit. Négy éve állok szolgá­
latában. Ez idő alatt, úgy tudom, mindig 
megvolt elégedve velem, és hogyha nagy- 
néha kifogásolt is valamit, kellő tisztelettel 
tettem eleget kívánságainak. Csak azért em­
lítem fel ezt most, hogy bebizonyítsam, mi­
szerint soh’se voltam méltatlan a bizalmára. 
Negyvenöt éveim dacara nem félek a mun­
kától és mindig józan ember voltam, Talán 
emlékszik még, az az elmúlt év májusában 
— tizenegy hónappal ezelőtt — megnősül­
tem. Ön szives volt akkor egy szép függő- 
lámpát ajándékozni nekünk. Még vadonat 
uj, olyan nagyon megbecsüljük.

A feleségem, Elise, akkor még csak 19 : 
éves volt. Voltak talán olyanok, akik azt : 
mondották, hogy tulfiatal a részemre, de ak­
kor uram nem neztem ki oly öregnek, mint ma 
reggel. Egészségesnek, erősnek éreztem ma­
gamat és nagy kedvvel dolgoztam. Néha azt !

gondoltam magamban: Még sokat dolgoz­
hatsz te Bollard, mig eltemetnek egyszer, 
valamikor! A felesegem komoly asszonyka 
volt, szorgalmas takarékos és szívesebben 
ült otthon, semhogy mulatságra vágyott volna.

Már jóval azelőtt jó pajtások voltunk, 
mígnem agy napon az oltár elé kerültünk!

Mondhatom, hogy az első időben nagyon 
boldogok voltunk. Kissé takarékoskodnunk 
kellett ugyan, mert a házasság sok pénzt 
nyelt el, de a felesegem er tett a takarékos 
háztartáshoz és nem engedte, hogy becsap­
ják, én pedig annyi különórát dolgoztam vé­
gig, amennyit csak bírtam.

Ekkor januárban történt, — éppen amikor 
néhány uj munkást akartunk szerződtetni 
— egy reggelen, — amikor a hidegtől ker­
getve a műhelybe siettem, — egy fiatal em­
ber lépett hozzám és megszóllitott:

— Bollard ur ?
— így hívnak, igenis.
— Bollard ur kérem, három hónapja, hogy 

kiszabadultam a katonaságtól és azóta nem 
találtam foglalkozást. Nem ismerem ugyan 
még ezt a mesterséget, de nagy kedvem 
volna megtanulni. Felfogadna engem?
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Tapolcza, 1908.
Ez az, amit meg akartam írni. itt 

a baj, hogy az emberanyagon igyek­
szik a felsőbbség takarékoskodni, a 
természettel dacolni s Így a károk 
következtében sokkal többet kiad, 
mintha a személyzetet a forgalomhoz 
képest szaporítaná és emberséges szol­
gálati beosztást vinne keresztül. Igaz 
ugyan, hogy meg van Írva a prag- 
matikábán a méltányos beosztás, de 
végrehajtva nincs és nem is lesz.

A „Tapolczai Lecsapoló 
Társulat“ közgyűlése.

Folyó hó 18-án tartotta a tapol­
czai lecsapoló társulat ez évi rendes 
közgyűlését, melyen Vastagh János 
elnök bejelenti, hogy az engedély ok­
mány jogerősen jóváhagyatott és most 
már misem áll útjában a társulat mű­
ködésének. Ő nagyméltósága dr. Da­
rányi Ignácz f'öldmivelésügyi minisz­
ter ur 15000 korona államsegélyt en­
gedélyezett a társulat céljaira, azzal a 
kikötéssel, hogy a még hiányzó ösz- 
szeget a társulat jogerős közgyűlési 
határozattal biztosítja, továbbá, hogy 
a munkálatokat a kultur mérnökség 
művezetése alatt végezteti és a bc- 
végzett munkálatokat az állam szak­
közegei bírálják el es veszik át.

Elnök bejelenti, hogy a hatosi mai 
mot, vizjoggal együtt, a villamos rész­
vénytársaságtól föltételesen megvette, 
a szeiződés megkötésére a választ­
mány utasíttatott, egyúttal fölhatal­
mazza választmányi a közgyűlés, 
hogy a malmot és a hozzátartozó tel­
ket, amikor azt célszerűnek találja, el 
is adhatja, azonban csak a vixjog 
nélkül.

A 15000 koronát meghaladó költ­
ségek fedezetére a társulat folt ó 
szarnia vagy valló kölcsönt vesz tel, 
amire a választmány felhatalmazást 
nyert, a táisulat költségvetésé 27012 
korona 52 fillérben állap tatott meg.

TA'POLCZAI LAPOK
A társulati érdekelt területeknek 

jogerős megállapítása nehézségekbe 
ütközik, amennyiben a területek nagy­
ságát kitüntető semmiféle biztos ada­
tok nem állanak rendelkezésre és ily 
adatok megszerzése csak nagy után­
járással lehetséges, amelynek keresz­
tül vitelével az elnökség bizatik meg.

A társulati munkák árlejtés utján 
adatnak ki. Kellő hirdetéseket kultúr­
áiét nökséggel egyetértőleg elnök teszi 
közzé. Szerződést választmány köt.

Elnök javasolta, hogy az érdekelt­
ség körébe tartozó területeknek öntö­
zésre való berendezése és a szabá­
lyozott víznek haltenyésztés céljaira 
való berendezésére terv készítés tör­
ténjék.

A közgyűlés elvben hozzájárul úgy 
az öntözés, valamint a haltenyésztés 
berendezéséhez, azonban annak ke­
resztül vitelére végleges határozatot 
csak a lecsapolási munkálatok befeje­
zése után fog hozni. Minden határo­
zat egyhangúlag hozatott.

A társulat nevében elnök köszö­
netét mond a jelenvolt Gerő Ferencz 
műszaki tanácsos, miniszteri meg­
bízott és Riger Antal kultúrmérnök­
nek a társulati ügyek körül tanúsított 
szives jóindulatuk és szakszerű taná­
csaikért.

A munkálatok a jövő év tavaszán 
már megkezdetnek es ezzel városunk 
mezőgazdasaga nagy arányú fejlő­
désre nvei alapot és teljesedésbe 
megy gazdatársainknak egy rég táp­
lált óhajtása.

december 20.

Községi gyűlés.
Tapolcza község képviselőtestülete folyó 

hó 16 án gyűlést tartott, amelyen Gócza 
Imre tapolczai illetőségét elutasítja. Három 
segély kérvényezőnek egyenkint ó—5 koro­
nát, egynek pedig 10 koronát utalványoz. 
Elhatározza a községi téglaszáritó pajta ja­
vítását, egyúttal utasítja az elöljáróságot, 
hogy az egész téglagyárat szakértővel vizs­
gáltassa meg es a javításokról költségvetést

terjesszen elő. — Jelenti főjegyző, hogy a 
pénzügy igazgatóság, Tapolcza nagyközség­
nek az italmérési engedélyek számának egy- 
gyel való szaporítása iránti kérvényét eluta­
sította. A végzést a képviselőtestület tudo­
másul veszi, de azt meg nem felebbezi. 
A Viola-utcai lakók villamos lámpát kérnek; 
minthogy jelenleg a község uj lámpákkal 
nem rendelkezik, a kérvény a legközelebbi 
alkalommal felállítandó lámpák elhelyezésé­
nél fog elintéztetni. Ezúttal elhatároztatott, 
hogy az országgyűlési képviselőnk kéressék 
fel arra, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
urnái hasson oda, hogy a vasúti állomásra 
és a felvételi épületekbe a villamos világítás 
vezettessék be; ekkor előállhat az az álla­
pot, hogy a Villamos Részvény Társaság 
a községnek ígért 20 lámpát megadhatja s 
az ivlámpák száma is szaporodhatik.

Nagy forgalmú állomásunk jobb világítása 
nagyon óhajtandó, mert a mostani lámpák 
bizony nagyon gyér világítást adnak.

Ugyanekkor elhatározta a képviselőtestü­
let, hogy a Csányi László utcában a Schvarcz 
József háza előtti lámpa, alkalmasabb elhe­
lyezést nyerjen.

Olvastatik Harangozó Lajos kérvénye 4 
hónapi szabadság engedélyezése iránt. A kér­
vény nagyobb vitát idézett elő, végül elha­
tározza a képviselőtestület, hogy folyamodó­
nak 1909. február hó t-ig szabadságot ad, 
s erről a főszolgabiróságot értesíti.

A keszthelyi államvasuti osztály mérnökség 
átír a községhez, hogy a Balatonvidéki vas­
út részére felállítandó osztály mérnökség szék­
helyének megállapítása, még tárgyalás alatt 
van. Tapolca nagyközség e hivatal elnyeré­
sével is emelkednék, azért óhajtandó, hogy 
az ügy tárgyalásakor iparkodjék ennek ér­
dekében lépéseket tenni.

A dr. GyőrlTy Zoltán képv. múlt gyűlés­
ben tett interpellátiójára Horváth Jenő főjegy­
ző a következő választ adja :

Folyó évi május 14 én vettük a diszeli 
körjegyzőtől a alispáni hivatal által 7558/ni. 
908 sz. a. kibocsájtott hirdetményt, mely 
szerint a Rónay Albert halápi lakos által lé­
tesíteni szándékolt rétöntözés vizhasználati 
jog engedélyezésére vonatkozó iratok, tervek 
Ha!áp községházánál 1 908. május 16 tói jun. 
15-ig közszemlére ki vannak téve, s hogy a 
tárgyalás Halápon junius 16-án fog megtar­
tatni ; 0 a hirdetményt Harangozó Lajos 
biró, Ár.yósi Ferencz elöljárókkal közölte s 
a községbe kihirdettette, — egyben község- 
bírót utasította, hogy a helyszíni tárgyalá­
son jelenjen meg, s ott a község érdekét 
képviselje; O a maga részéről ezzel eleget 
tett kötelességének. — Mikor a 17922/ni.

Okos, ügyes ember benyomását tette reám 
s tetszett nekem. Biztos voltam benne; hogy 
hasznát vehetjük, s ha megmondom önnek, 
hogy György volt, aki tegnap még clőmun- 
kás volt a műhelyben, bizonyára elismeri, 
hogy nem tévedtem. Szerződtettem és hálája 
velem szemben — hiszen véget vetettem 
nyomorának — oly nagy volt, hogy barát­
sággá változtatta viszonyunkat. Néha este 
velem és feleségemmel zenét hallgatott va­
lami rendes kis vendéglőben és később itt 
— ott nálunk vacsorázott. Neki jobban Ízlett 
és olcsóbb volt, mint a korcsmában, ré­
szünkre meg néhány garast hozott a kony­
hára. Es miután, minthogy egy üres szo­
bánk volt, hozzánk költözött egészen. Sze­
rencsétlen dolog volt ez nagyon, mert itt 
kezdődött a boldogtalanságom. György et­
től fogva — dacára csinos külsejének, nem 
kívánt elmenni hazulról. Legszívesebben bent 
ült nálunk és előolvasott valamit, a felesé 
gém varrt, jómagam pedig kényelmetlenül 
üldögéltem mellettük.

Elise-e az oka, vagy György, nem tudom. 
Mindenesetre észrevettem valamit és gyanút 
fogtam. Nagyon óvatosak voltak, furfango­
sabbak nálam ; de ugy-e uram, ha szívből 
szeretünk egy asszonyt, akkor pontosan 
megérezzük, ha nincsen rendben valami — 
De mielőtt szóltam volna valamit, kellett, 
hogy biztosat tudjak.

György — aki csak a műhelyben dolgo­
zott — megkért, hogy tanítsam meg a ko­
csivezetésre. Megígértem neki, már jóval ez­
előtt, hogy önt, uram megkérem majd, en­

gedje meg, h íz uj modellek közül va­
lamelyikkel egy vasárnapon kísérleti kocsi- 
zást csinálhassunk és feltettem magamban, 
hogy akkor majd a gépkocsi valamennyi 
alkatrészéit elmagyarázom neki. Így azután 
tegnap kikocsiztunk az uj kocsival, 
miután előzőleg kikértem becses beleegye­
zését Mesés volt odakiinn Gallios ur! Való­
sággal boldognak éreztem magamat. Reggel 
öt órakor indultunk el hazulról, még nagyon 
hűvös volt a levegő. A „25 H. Pl‘ csodásán 
repült, — ha a jó Isten ült volna a hajtó 
kerek mellett, akkor se mehetett volna job­
ban. Útközben megmagyaráztam György­
nek, aki mellettem ült, hogyan érheti el a 
legnagyobb gyorsaságot annélkül, hogy túl­
sók benzint fogyasszon — ez olyan trükk, 
amelyhez csak en értek, uram, majd egyszer 
elmondom önnek — de a fiú szórakozott 
volt nagyon es szívesebben hallgatott a fele­
ségemre, aki mögöttünk ült.

A kirándulás szórakozást jelenteit ré­
szünkre s igy nem mondottam meg utitár- 

: saimnak, hogyan vélekedem róluk. Így ér­
keztünk meg Vendeméig és a város előtt 
levő kis vendéglőben pompásan megregge­
liztünk. Hazafelé Györgynek kellett volná 

I vezetni a kocsit, de minthogy késő lett és 
I haza kellett szállítanunk, előbb még Eliset 

is, újra csak ón voltam a soffőr. Még alig 
mentünk néhány percig, amikor György azt 

j mondotta, hogy fázik és feleségem mellé ült 
a kocsiba.

Besötétedett cs a kocsi teljesen lekötötte 
f figyelmemet. 70 kilométernyi gyorsasággal

mentünk egy órában és ilyenkor nem figyel­
hettünk a mellettünk elrepülő légyre. De a 
fülemet megerőltetve, kihallgatni próbáltam, 
mit suttognak ott a hátam mögött. Nevet­
géltek ; egyszer jéghideg lett a szivem tájé­
ka, mert akkor éreztem, hogy a fiú megcsó­
kolta Eliset. —

Nehezemre esik folytatni az elbeszélést, 
mert amit azután elkövettem, az gyáva gaz­
tett volt. Meg kellett volna állnom és agyba- 
főbe verni Györgyöt, ugy-e ? De féltem, fő­
leg tőle, mert sokkal erősebb volt, mint én 
és azután még az asszony kiáltozásától is.

Még csak meg se fordultam, de „négyre“ 
gyorsítottam a kocsit és eszeveszetten to­
vább száguldtunk.

Látszólagos figyelmetlenségem felbátorította 
a hátul ülőket. Egyszer félig odafordultam 
és észrevettem, mint nyugszik Elisem feje a 
fiú mellén. Csaknem felsikoltottam. Hirtele- 
niil észrevettem akkor, hogy forróra surló- 
dott valami a kocsin. Szorosan Varseillens 
előtt voltunk épen, ott ahol a meredek ut 
hirtelen ül elágazik es lentebb a síneket ke­
resztezi át. Odaszoltam Györgynek és leszól­
tam, hogy megnézem, mi baj van. Jó volt, 
hogy megállottám, mert amint bevilágítottam 
kis lámpásommal a kocsi egyes részeit — 
körülöttem sötét éj volt — észrevettem, hogy 
a baloldali lánc összekötő csavarjának rudja 
félig kiállott és a csavartartó leugrott a he­
lyéről. Csak néhány forgács volt szükséges 
arra, hogy mindannyian szörnyet haljunk az 
országúton,
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Ez az, amit meg akartam Írni. Itt 

a baj, hogy az emberanyagon igyek­
szik a felsőbbség takarékoskodni, a 
természettel dacolni s igy a károk 
következtében sokkal többet kiad, 
mintha a személyzetet a forgalomhoz 
képest szaporítaná és emberséges szol­
gálati beosztást vinne keresztül. Igaz 
ugyan, hogy meg van Írva a prag- 
matikábán a méltányos beosztás, de 
végrehajtva nincs és nem is lesz.

A „Tapolczai Lecsapoló 
Társulat“ közgyűlése.

Folyó hó 18-án tartotta a tapol­
czai lecsapoló társulat ez évi rendes 
közgyűlését, melyen Vastagh János 
elnök bejelenti, hogy az engedély ok­
mány jogerősen jóváhagyatott és most 
már misem áll utjaban a társulat mű­
ködésének. Ő nagyméltósága dr. Da­
rányi Ignácz földmivelésügyi minisz­
ter ur 15000 korona államsegélyt en­
gedélyezett a társulat céljaira, azzal a 
kikötéssel, hogy a még hiányzó ösz- 
szeget a társulat jogerős közgyűlési 
határozattal biztosítja, továbbá, hogy 
a munkálatokat a kultur mérnökség 
művezetése alatt végezteti és a be- 
végzett munkálatokat az állam szak­
közegei bírálják el es veszik át.

Elnök bejelenti, hogy a hatosi mai 
mot, vizjoggal együtt, a villamos rész­
vénytársaságtól föltételesen megvette, 
a szetződés megkötésére a választ­
mány utasittatott, egyúttal fölhatal­
mazza választmányt a közgyűlés, 
hogy a malmot és a hozzátartozó tel­
ket, amikor azt célszerűnek találja, el 
is adhatja, azonban csak a vi/jog 
nélkül.

A 15000 koronát meghaladó költ­
ségek fedezetére a társulat foh ó 
szarnia vagy váltó kölcsönt vesz fel, 
amire a választmány felhaialmazást 
nyert. ,\ táisulat költségvetése 27012 
korona 52 fillérben állap tatott meg.

Okos, ügyes ember benyomását tette re ám 
s tetszett nekem. Biztos voltam benne; hogy 
hasznát vehetjük, s ha megmondom önnek, 
hogy György volt, aki tegnap még elemim- 
kás volt a műhelyben, bizonyára elismeri, 
hogy nem tévedtem. Szerződtettem es hálája 
velem szemben — hiszen véget vetettem 
nyomorának — oly nagy volt, hogy barát­
sággá változtatta viszonyunkat. Néha este 
velem és feleségemmel zenét hallgatott va­
lami rendes kis vendéglőben és később itt 
— ott nálunk vacsorázott. Neki jobban Ízlett 
és olcsóbb volt, mint a korcsmában, ré­
szünkre meg néhány garast hozott a kony­
hára. Es miután, minthogy egy üres szo­
bánk volt, hozzánk költözött egészen. Sze­
rencsétlen dolog volt ez nagyon, mert itt 
kezdődött a boldogtalanságom. György et­
től fogva — dacára csinos külsejének, nem 
kívánt elmenni hazulról. Legszívesebben bent 
ült nálunk és elöolvasott valamit, a felesé 
gém varrt, jómagam pedig kényelmetlenül 
üldögéltem mellettük.

Elise-e az oka, vagy György, nem tudom. 
Mindenesetre észrevettem valamit és gyanút 
fogtam. Nagyon óvatosak voltak, furfango­
sabbak nálam ; de ugy-e uram, ha szívből 
szeretünk egy asszonyt, akkor pontosan 
megérezziik, ha nincsen rendben valami — 
De mielőtt szóltam volna valamit, kellett, 
hogy biztosat tudjak.

György — aki csak a műhelyben dolgo­
zott — megkért, hogy tanítsam meg a ko­
csivezetésre. Megígértem neki, már jóval ez­
előtt, hogy önt, uram megkérem majd, en­

TÁPOLCZAI LAPOK
A társulati érdekelt területeknek 

jogerős megállapítása nehézségekbe 
ütközik, amennyiben a területek nagy­
ságát kitüntető semmiféle biztos ada­
tok nem állanak rendelkezésre és ily 
adatok megszerzése csak nagy után­
járással lehetséges, amelynek keresz­
tül vitelével az elnökség bizatik meg.

A társulati munkák árlejtés utján 
adatnak ki. Kellő hirdetéseket kultur- 
mémökséggel egyetértőleg elnök teszi 
közzé. Szerződést választmány köt.

Elnök javasolta, hogy az érdekelt­
ség körébe tartozó területeknek öntö­
zésre való berendezése és a szabá­
lyozott víznek haltenyésztés céljaira 
való berendezésére terv készítés tör- j 
lénjék.

A közgyűlés elvben hozzájárul úgy 
! az öntözés, valamint a haltenyésztés 

berendezéséhez, azonban annak ke- 
' resztül vitelére végleges határozatot 
csak a lecsapolási munkálatok befeje­
zése után fog hozni. Minden haláro- ! 

; zat egyhangúlag hozatott.
A társulat nevében elnök köszö­

netét mond a jelenvolt Gerő Ferencz 
műszaki tanácsos, miniszteri meg­
bízott és Riger Antal kultúrmérnök­
nek a társulati ügyek körül tanúsított 
szives jóindulatuk és szakszerű taná- 

! csaikért.
A munkálatok a jövő év tavaszán 

már megkezdetnek és ezzel városunk 
mezőgazdasaga nagy arányú fejlő­
désre nyer alapot és teljesedésbe 
megy gazdatársainknak egy rég táp­
lált óhajtása.

Községi gyűlés.
Tapolcza község képviselőtestülete folyó 

hó 10 án gyűlést tartott, amelyen Gócza 
Imre tapolczai illetőségét elutasítja. Három 
segély kér vényezőnek egyenkint 5—5 koro­
nát, egynek pedig 10 koronát utalványoz. 
Elhatározza a községi téglaszáritó pajta ja­
vítását, egyúttal utasítja az elöljáróságot, 
hogy az egész téglagyárat szakértővel vizs­
gáltassa meg es a javításokról költségvetést

gedje meg, h , az uj modellek közül va­
lamelyikkel egy vasárnapon kísérleti kocsi - 

I zást csinálhassunk és feltettem magamban,
I hogy akkor majd a gépkocsi valamennyi 

alkatrészeit elmagyarázom neki. Így azután 
tegnap kikocsiztunk az uj kocsival, 
miután előzőleg kikértem becses beleegye­
zései Mesés volt odakünn Gallios ur 1 Való­
sággal boldognak éreztem magamat. Reggel 
öt órakor indultunk el hazulról, még nagyon 
hűvös volt a levegő. A „25 H. P!‘ csodásán 
repült, — ha a jó Isten ült volna a hajtó 
kerék mellett, akkor se mehetett volna job­
ban. Útközben megmagyaráztam György­
nek, aki mellettem ült, hogyan érheti el a 
legnagyobb gyorsaságot annéikül, hogy túl­
sók benzint fogyasszon —- ez olyan trükk, 
amelyhez csak en ériek, uram, majd egyszer 
elmondom önnek — de a fitt szórakozott 
volt nagyon es szívesebben hallgatott a fele­
ségemre, aki mögöttünk ült.

A kirándulás szórakozást jelentett ré- 
1 sziinkre s igy nem mondottam meg utitár- 
; saimnak, hogyan vélekedem róluk. Így ér­

keztünk meg Vcndomeig és a város előtt 
I levő kis vendéglőben pompásan megregge- 
I űztünk. Hazafelé Györgynek kellett volná 
I vezetni a kocsit, de minthogy késő lett és 

haza kellett szállítanunk, előbb még Eli sei 
I is, újra csak én voltam a so ffő r. Még alig 
, mentünk néhány percig, amikor György azt 
: mondotta, hogy fázik és feleségem melle ült 

a kocsiba.
j Besötétedett és a kocsi teljesen lekötötte 

figyelmemet. 70 kilométernyi gyorsasággal

terjesszen elő. — Jelenti főjegyző, hogy a 
pénzügy igazgatóság, Tapolcza nagyközség­
nek az italmérési engedélyek számának egy- 
gyel való szaporítása iránti kérvényét eluta­
sította. A végzést a képviselőtestület tudo­
másul veszi, de azt meg nem felebbezi. 
A Viola-utcai lakók villamos lámpát kérnek ; 
minthogy jelenleg a község uj lámpákkal 
nem rendelkezik, a kérvény a legközelebbi 
alkalommal felállítandó lámpák elhelyezésé­
nél fog elintéztetni. Ezúttal elhatároztatott, 
hogy az országgyűlési képviselőnk kéressék 
fel arra, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
urnái hasson oda, hogy a vasúti állomásra 
és a felvételi épületekbe a villamos világítás 
vezettessék be; ekkor előállhat az az álla­
pot, hogy a Villamos Részvény Társaság 
a községnek Ígért 20 lámpát megadhatja s 
az ivlámpák száma is szaporodhatik.

Nagy forgalmú állomásunk jobb világítása 
nagyon óhajtandó, mert a mostani lámpák 
bizony nagyon gyér világítást adnak.

Ugyanekkor elhatározta a képviselőtestü­
let, hogy a Csányi László utcában a Schvarcz 
József háza előtti lámpa, alkalmasabb elhe­
lyezést nyerjen.

Olvastatik Harangozó Lajos kérvénye 4 
hónapi szabadság engedélyezése iránt. A kér­
vény nagyobb vitát idézett elő, végül elha­
tározza a képviselőtestület, hogy folyamodó­
nak 1909. február hó 1-ig szabadságot ad, 
s erről a főszolgabiróságot értesíti.

A keszthelyi államvasuti osztálymérnökség 
átír a községhez, hogy a Balatonvidéki vas­
út részére felállítandó osztály mérnökség szék­
helyének megállapítása, még tárgyalás alatt 
van. Tapolca nagyközség e hivatal elnyeré­
sével is emelkednék, azért óhajtandó, hogy 
az ügy tárgyalásakor iparkodjék ennek ér­
dekében lépéseket tenni.

A dr. Győrffy Zoltán képv. múlt gyűlés­
ben tett interpellátiójára Horváth Jenő főjegy­
ző a következő választ adja :

Folyó évi május 14-én vettük a diszeli 
körjegyzőtől a alispán! hivatal által 7558/ni. 
908. sz. a. kibocsájtott hirdetményt, mely 
szerint a Rónay Albert halápi lakos áltál lé­
tesíteni szándékolt rétöntözés vízhasználat! 
jog engedélyezésére vonatkozó iratok, tervek 
Haláp községházánál I 908. május 16 tói jun. 
15-ig közszemlére ki vannak téve, s hogy a 
tárgyalás Halápon junius 16 án fog megtar­
tatni ; O a hirdetményt Harangozó Lajos 
biró, Ár.yósi Ferencz elöljárókkal közölte s 
a községbe kihirdettette, — egyben község- 
birót utasította, hogy a helyszíni tárgyalá­
son jelenjen meg, s ott a község érdekét 
képviselje; O a maga részéről ezzel eleget 
tett kötelességének. — Mikor a 17922/ni.

mentünk egy órában és ilyenkor nem figyel­
hettünk a mellettünk elrepülő légyre. De a 
fülemet megerőltetve, kihallgatni próbáltam, 
mit suttognak ott a hátam mögött. Nevet­
géltek ; egyszer jéghideg lett a szivem tájé­
ka, mert akkor éreztem, hogy a fiú megcsó­
kolta Eliset. —

Nehezemre esik folytatni az elbeszélést, 
mert amit azután elkövettem, az gyáva gaz­
tett volt. Meg kellett volna állnom és agyba- 
főbe verni Györgyöt, ugy-e ? De féltem, fő­
leg tőle, mert sokkal erősebb volt, mint én 
és azután még az asszony kiáltozásától is.

Még csak meg se fordultam, de „négyre" 
gyorsítottam a kocsit és eszeveszetten to­
vább száguldtunk.

Látszólagos figyelmetlenségem felbátorította 
a hatul ülőket. Egyszer félig odafordultam 
és észrevettem, mint nyugszik Elisem feje a 
fiú mellén. Csaknem felsikoltottam. Hirtelc- 
niil észrevettem akkor, hogy forróra surló- 
dott valami a kocsin. Szorosan Varseillens 
előtt voltunk épen, ott ahol a meredek ut 
hirtelenül elágazik es lentebb a síneket ke­
resztezi át. Odaszoltam Györgynek és leszál- 
tam, hogy megnézem, mi baj van. Jó volt, 
hogy megállottám, mert amint bevilágítottam 
kis lámpásommal a kocsi egyes részeit — 
körülöttem sötét éj volt — észrevettem, hogy 
a baloldali lánc összekötő csavarjának rudja 
felig kiállott és a Csavartartó leugrott a he­
lyéről. Csak néhány forgács volt szükséges 
arra, hogv mindannyian szörnyet haljunk az 
országúton,
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908. sz. engedély okirat megjött, átadta 
Anyósi Ferencznek, hogy nézze meg, úgy 
van-e, amint a tárgyalás történt ? Ányósi az 
iratot eltette s az interpellátió napjáig nem 
került elő.

Anyósi Ferencz előadja, hogy a helyszíni 
tárgyaláson ő volt kint a bíróval; ő hatá­
rozottan tiltakozott a víznek a Rónay Albert 
halápi birtokos által tervezett felhasználása 
ellen, azonban ezt a tiltakozást úgy tudja, 
a tárgyalást vezető szolgabiró nem vette 
jegyzőkönyvbe.

A képviselőtestület a válaszok tudomásul 
vétele után elhatározza, hogy ezen sérelmes 
intézkedés ellen orvoslást keres az alispánt 
hivatalban s a ministeriumban, hogy az el­
járás újból kezdessék meg, — mert a tárgya­
lásnál alaki hiba történt, az t. i. hogy Ta­
polcza község megbízottjának tiltakozása a 
jegyzőkönyvbe bevéve nem lett.

Sós Jánosné földjéből állítólag földet hord­
tak el, azonban a jelzett terület részben a 
községé. Ennek megállapítása után fog Sósné 
kárpótlást nyerni.

H l B I I,
Lapunk legközelebbi száma, te­

kintettel a karácsonyi ünnepekre 
pénteken, december hó 25-én jele­
nik meg.

Uj ügyvéd. Dr. Tótth Béla, id. Tótth La­
jos hegyesdi lakos, hercegi bérlőnek fia, e 
hó 14-én tette le Budapesten az ügyvédi
vizsgát.

Esküdtbiróság tagjai az 1909. évre Ta- 
polczáról : Dr. Berger Sándor ügyvéd, dr. 
Búzás Dezső ügyvéd, dr. Eőry László ügy­
véd, Felisch Antal kereskedő, Hirsch Lipót 
földbirtokos, Keszler Aladár építőmester, 
Kozáry Gyula bognár, Léránt József járásb. 
Írnok, Marton Gyula kereskedő, Pollák Adolf 
borkereskedő, Hédi Gusztáv polg. isk. igaz­
gató, Szigethy Ödön tanító, Técs Károly 
tkp. titkár, Tus Antal vine, isk igazgató, 
Vastagh János nyug. polg. isk. tanár, Viriusz 
Vincze földbirtokos, dr. Zalai Simon ügyvéd.

Főszolgabíró jelölés Balatonfüreden. A 
balatonfüredi járás megyebizottsági tagjai és 
a községek képviselői, e hó 12-én tartották 
népes értekezletüket Balatonfüreden, a Ko­
vács Rezső járási főszolgabíró elhunyta foly­
tán megüresedett főszolgabírói állásra a jelö­
lés tárgyában. A csaknem teljes számban 
egybegyült bizottsági tagok és képviselők, 
egyhangú lelkesedéssel jelölték Langet István 
zalaegerszegi volt szolgabirót, ki mint he­
lyettes máris teljesiti a járásban a főszolga­

— Jer ide, György és nézzed meg ezt — 
szóltam oda és hirtelen felegyenesedtem. Az 
én helyemen ült a kocsin György, de mint­
hogy azt hitte, hogy a kocsi alatt van dol­
gom ; felhasználta az alkalmat és két kézzel 
magához vonta a feleségem fejét. Épen a 
száját csókolta. És azután, uram, igazán 
nem tudom, mi történt azután. Úgy hiszem, 
hogy egyszeribe eleresztettem a fékezőt és 
a lánctartó rudat, mely csak félig jött ki a 
helyéből, egészen kilöktem onnan.

A kocsi egy nagyot zökkent . . . úgy hi­
szem, nyomban lenn volt a síneken . . . 
Kiáltást nem hallottam, csak tompa zuha­
nást. Azután ellenkező irányban futottam el. 
Hajnalhasadáskor Bicéire mellé értem, azu­
tán villamoson jöttem haza Iveyből. Kérem 
szépen, Ga'lois ur, nézze meg, ál 1 -e valami 
az újságban rólunk, nem volt elég bátorsá­
gom lapot venni magamnak . .

Gallois gyorsan átfutotta az újságot. \ as- 
tag nyomással ez állott az első oldalon.

.Borzalmas automobil Baleset: Kocsi a 
síneken. Két halott! “

bírói teendőket. A jelölt személye iránti lel­
kesedést csak fokozza azon körülmény, hogy 
Langer megválasztásával ismét visszanyerné 
Balatonfüred, mint fürdőhely régi, kedves és 
tapasztalt fürdőbiztosát.

Megyegyülés. Zalavármegye törvényható­
sági bizottsága f. hó 14-én Batthyány Pál 
gróf főispán elnöklete mellett tartotta köz­
gyűlését, melyen a megye bizottsági tagok 
nagy számmal jelentek meg. Csertán Károly 1 
azt indítványozta, hogy az alispán hívja löl 
a főszolgabirákat és a városok polgármes- i 
tereit, intézkedjenek, hogy ezentúl a szüre­
tek határidejét a hegyközség elöljáróságai 
állapítsák meg. Az indítványt elfogadták. 
Dr. Marik Pál árvaszéki aljegyzőnek főis­
pán! titkárrá történt kinevezése folytán meg­
üresedett aljegyzői állásra egyhangúlag KA- ! 
dár Sándor árvaszéki ideiglenes aljegyzőt 
választották meg. A közgyűlés választás 
utján betöltötte a közigazgatási bizottságban 
megüresedett helyeket. Tudvalevőleg Bogyay 
Máté, Barcza László, Eitner Zsigmond, 
Batthyány József gróf és Nagy László tag­
sági ideje járt le. Megválasztották: Csertán 
Károlyt 111 szavazattal, Eitner Zsigmondot 
9ü, Barcza Lászlót 93, Batthyány József 
grófot 80 és Bogyay Matét 59 szavazattal. 
Ezután délután 1 óráig letárgyalták a tárgy- j 
sorozatot a 27. pontig és elfogadták az ál- 
landó választmánynak lapunkban már ismer­
tetett javaslatait. Nagy érdeklődés mellett 
került ismét szőnyegre Farkas Kálmán tisz­
teletbeli főszolgabíró ügye. A közgyűlés 
elfogadta Batthyány gróf főispán indítványát, 
mely szerint megállapítja a közgyűlés, hogy 
sérelem történt, melyet azonban ma már 
tárgytalannak tekint, meri Farkas Kálmánt a 
főispán időközben áthelyezte.

Jótékonyság. A tapolczai katholikus jó­
tékony nőegyesület folyó hó 24 én délután 
az ovoda helyiségében osztja ki a szegény 
iskolás fiuknak es leányoknak a meleg 
téli ruhát.

Uj politikai hetilap. Dobrovics Milán, a 
letenyei kerület országgyűlési képviselője, a 
megyei függetlenségi párt megbízásából erős 
függetlenségi jellemű, anti-szociálista és anti- 
nemzetiségü, politikai hetilapot fog megindí­
tani, horvát-, magyar- és szerb nyelven. A 
lap felelős szerkesztői^ Kalmár Antal dr. is­
mert nevű publicista lesz.

Gyűlés. A gazdakör igazgató választmánya 
folyó hó 15-én a kör hivatalos helyiségében 
Forster Elek elnök vezetése mellett gyűlést 
tartott, melyen elnök a gyűlés tárgyainak el­
intézése előtt sajnálattal jelenti a kör egyik 
lelkes tagjának Czuppon Sándor kővágóörsi 
ev. esperes elhunytál, kinek emlékét jegyző­
könyvileg megörökíteni és arról az elhunyt 
családját részvétkifejezés mellett értesíteni 
indítványozza, amit az ig. választmány egy­
hangúlag elfogadott. — A legutóbbi igazga­
tó választmányi gyűlés óta előfordult ügyek 
titkári jelentése után, Forster Elek elnök jelzi, 
hogy a közgyűlésre teendő előterjesztések 
köze felveendő volna egy áruraktár felállítá­
sa a gazdakör kebelében, ahol gazda a 
szükségelt cikket, milyenek a gálic, raffia, 
vetőmagvak, műtrágya, kocsikenőcs besze­
rezhetné. Mindezt csupán gazdaköri tag, a 
kör titkára által kiállított utalványon kapná 
meg. A raktár helyiségéül kibéreli a gazda­
sági takarékpénztár raktárát és ■ padlását, a 
cikkek kiadásával Popper Gyula kereskedőt 
bízná meg, ki ebbeli szolgálatáért a cikket 
szállító cégtől kapna egy bizonyos százalé­
kot. Kedvező értesülés után felvenné még 
az említettekkel! kívül még a marhasót is 
raktár cikkei közé. A dolog pénzügyi reszel 
a Tapolczai Gazdasági takarékpénztár vállalná 
el, természetes a gazdakör tagjainak egyen­
kénti és együttes biztosítékával. Az előterjesz­
tést az igazgató választmány helyesli és an­
nak ily értelemben leendő tárgyalását a köz­
gyűlés elé vinni határozza. Az indítványok 
során előadja elnök, hogy titkárnak, kinek a 
gazdakör hivatalos ügykezelése sok munkát 
ad, és akinek tiszteletdija igy nincs azzal 
arányban, a különféle címek alatt utalványo­
zott tiszteletdijak helyett egy általános ösz- 
szegben legyen az meghatározva. Ajánlja, 
hogy a közgyűlést előkészítő bizottság tit­
kár'tiszteletdiját 800 koronában ajánlja a

közgyűlésnek. Az évi rendés közgyűlés ide­
jét 1909. évi január hó 31-éré határozta a 
választmány.

Vinczellérek vizsgája. Tegnap volt a hely­
beli m. k. vincellériskolái növendékek évzáró 
vizsgálata, Tus Antal m. kir. vincellériskolái 
igazgató elnöklete mellett. A tanulók szabatos, 
értelmes felelete, úgy az előadók odaadó 
ügybuzgalmát, mint a tanulók kitartó szor­
galmát bizonyította. A vizsgálat végeztével, 
igazgató buzdító szavakat inkézett a növen­
dékekhez, hogy a szerzett ismereteket ipar­
kodjanak értékesíteni, legyenek hű, szolgálat­
kész, tisztességtudó munkások. A legszor­
galmasabb növendék jutalmazására a Nagy- 
kanizsai gazdasági takarékpénztár 20 koro­
nás aranyat adományozott, amit az igazga­
tóság Nacsa Imrének Ítélt.

A kőrházegyesület múlt heti összejöve­
tele, ha nem is volt látogatott, de kedélyes­
ség tekintetében nem maradt el a többitől. 
A háziasszony tisztét ezúttal Karácsony Kál­
mánná, és Schwarcz Emi Iné úrnők viselték. 
A vendégek szórakozásáról iparkodtak gon­
doskodni, habár a zongorát elvitették a te­
remből, azért kedélyesség vidámság nemhi- 
ánvzott. Hisz ha csak szórakoztatni kell, 
gondoskodnak erről a kedves háziasszonyok.

I Csakhamar megalakult néhány kártyapártie 
hölgyekből es férfiakból. Hisz ma már ez a 
legnagyobb szórakozásunk. A komolyabb 

j szórakozók kedves csevegéssel töltötték az 
időt. Talán főztek, vagy a cseléd miséri- 

I ákrót, vagy talán épen a divatról folyt a 
1 beszélgetés. Mindegy, mindegyik idő és al- 
! kalomszerii théma. Szóval ismét csak kelle- 
I mesen szórakoztunk.
I Táncmulatság. A tapolczai izr. jótékony 
I nőegylet alaptőkéjének gyarapítására, az 
I Eibeschiitz-szálló termeiben folyó évi decem- 
j bér hó 26-án felolvasással és egyéb változa­

tos műsorral egybekötött táncmulatságot ren­
dez. Az érdekes műsor a következő: Felol­
vasás. Tartja : Dr. Löké Mór. Monológ. Elő­
adja : Lüsztig Irma. Couplé. Előadja: Gut 
Lajos. Dialóg. Előadják : P'eleki Margit és 
Biró Rózsi. Humorisztikus előadás. Tartja : 
Sebők Ármin. Belépődíj személyenként 2 ko­
rona Kezdete este 9 órakor. Feliilfizetéseket 
a jótékony cél érdekében köszönettel fogad 
és hirlapilag nyugtáz az egyesület.

FOGORVOS.

WELLNER GYULA
veszprémi fogorvos e hó 20-an 
ismét Tapolezan lesz és állandó 
műtermében (Eibeschütz-szálloda) 
a fogbajban és foghiányban szen­

vedőknek rendelkezésére áll. 
Kéri a tisztelt közönséget, hogy

az első 3 napban jelentkezzék,
hogy idejét be tudja osztani.

Serdüld leány ok és fiuk
erősekké es vidorakká fejlődnek, elvesztik 
lehangultságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot a

Scott-féle Kmulsió
alakjában élvezik, a mely az 
összes erősítő szerek között a 
legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Emulsiót a legmelegebben 
ajánlják az utóbbi 32 év óta. 
Édes mint a tejszín.

Könnyebben emészthető
mint a tejszín.Az Emulsió vá­

sárlásánál a
S C O V T-féle
módszer védje- ,e.vo -«Halasat Egy eredeti uveg ara 2 korona 50 filler.
-- KérjQk ti gye-
lembe venni. Kapható minden gyógyszertárban.



GÁL M. MIKSÁNÁL, Tapolczán
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Nagy karácsonyi és újévi vásár! 3*S
Legnagyobb választék a legújabb gyermekjátékokból, dísztárgyakból, kalapok, sapkák, cipők, 

ingek, nyakkendők, keztyük, harisnyák, divat-, díszműáru-, és pipere-cikkekből.

Egyedüli állandó raktár helyben a világhirü „Borsalinó" olasz kalapokból. „Kobrak"-féle 

váci bőrcipőkből. „Pécsi" és „tatatóvárosi" bőrkeztyiikből és „Solingeni" acél zsebkésekből.

Tapolcza, 1908.
Pályázat a Csány szoborra. A Csány 

szobor bizottság Zalaegerszegen, nyilvános 
pályázatot hirdet. A szobor céljaira 30—35 
ezer koronát irányoztak elő.

A Tapolczai Kereskedő Ifjak önképző 
Egyesülete Szylveszteri mulatsága alkalmá­
val rendező műkedvelő előadásnak műsora 
a következő : Szentgyörgyhegyi szüret (rajz) 
irta és felolvassa: Dr. Búzás Dezső. Dalok 
zenekari kísérettel előadja : Diskai József, a 
debreceni színház tagja. A szerenád (mono- 
log) Makai Emiltől : előadja: Lustig Irma 
kisasszony. A nővér. (Incédy László verse.) 
Szavalja: Klein Mór. Fráter-nóták. Énekli . 
Lessner Lajosné uraszony. Az estély kez­
dete fél 9 órakor. Belépő-dij személyenkint 
2 korona.

A megyei függetlenségi párt értekezlete. 
A zalavármegyei függetlenségi párt vasárnap 
délután Bosnyák Géza elnöklésével Zalaeger­
szegen értekezletet tartott. Bosnyák Géza 
elnök üdvözölte a szépszámban megjelent 
tagokat és jelentette, hogy a párt véglegesen 
megalakult. Megemlékezik arról, hogy Dob- 
rovics Milán orsz. képviselő egy független­
ségi párti országos néplapot indit, melyhez 
a megyei párt támogatását kéri. A pártér­
tekezlet elhatározta, hogy a lapot a legme­
legebb támogatásban részesíti. A pártértekez­
let elhatározta, — hogy feliratot intéz Kos­
suth Ferenc miniszterhez, az országos párt 
elnökéhez.

Pásztorjáték. A tapolcai katholikus kör 
ifjúsága folyó hó 27-én este fél 8 órakor a 
katholikus legényegylet termében karácsonyi 
pásztorjátékot ad elő. A törekvő ifjúság lel- 
kületére bizonyára jó hatással lesz a szép 
alkalmi darab előadása.

Adomány a Kórházegyesületnek. Károly 
Lászlóné sz. Lessner Erzsi 50 korona ado­
mányával az egyesület alapitó tagjai sorába 
lépett, melyért a nyilvánosság előtt is kö­
szönetét mond az egyesület elnöksége.

Takarmányhordás, de nem ám a rétről, 
hanem a vasúti állomásról folyton tart. Ta­
karmány szalma és korpa az, ami jól elő­
készítve, teljesen pótolja a szénát. — A gaz­
dakör már 2200 métermázsa korpát juttatott 
a gazdáknak, akik azt még a nyár folyamán 
előjegyezték. A takarmányszalma szállítása 
még hosszabb időt vesz igénybe Alomszal­
ma csak kis mennyiségben és kedvezmény 
nélkül leend kiadva, mert a földmivelésügyi 
miniszter kedvezménye csupán csak takar­
mányszalmára és lisztre szól. A kedvezményt 
kizárólag földmiveléssel foglalkozó kisgazdák 
élveznek. Iparűzésre használt állatok számá­
ra megrendelt takarmánynál semmiféle árked­
vezmény nincs. — Természeres, hogy a 
csupán gazdálkodással foglalkozóknál a ked­
vezmény az illető anyagi helyzetétől is tiigg.

A „Tapolczai Leányegyesület“ vasárnap 
20-án délután 5 órakor tartja előadó gyűlé­
sét, az izr. iskola ipartermeben.

A gálic és raffia árát, akik azt a gazdakör 
által rendelték f. hó 15-ig bekelletett fizetni, 
aki e kötelezettségének nem tett eleget a gaz­
dakör ügyésze utján fogja felszóllittatni,

A Tapolcza és Vidéke Kórházegyesület 
az 1909. január hó 2-án tartandó rendes 
heti összejövetelét a kaszinó helyiségeiben 
esti 8 órai kezdette! tombola játékkal egy­
bekötve tartja meg. Ez alkalomra a Kórház­
egyesület nemes céljára való tekintettel tom­
bola nyeremény tárgyakat ajándákozni s eze-
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két Czunf Istvánné vagy Dr. Lőke Mórné 
úrasszonyokhoz küldeni kegyeskedjenek.

A karácsonyi postaforgalom. A pécsi 
posta és távirda igazgatóság a karácsonyi 
nagy forgalomra való tekintettel a következő 
(igyelmeztetést adta ki a postát igénybe vevő 
közönség érdekében: Minden egyen külde­
mény a tartalommal megfelelően, de minden 
esetre jó anyaggal és tartósan csomagolandó. 
Élelmiszerek, játék, gyümölcs, szövet, kalap, 
ruha, fehérnemű külön-külön burkolandó. 
Ezüst- és aranynemüeket, továbbá pénzt a 
fenebb felsorolt tárgyakkal együvé csomagolni 
nem tanácsos. Jelentékenyebb értékű tárgyak 
kivált, ha nedvesség, dörzsölés, nyomás vagy 
ütés által könnyen megsérülhetnek, pl. csipkék, 
selyemkelmék stb. és oly küldemények, 
melyek nagyobb távolságra és kivált ten­
geren szállitatnak, értékük, terjedelmük és 
súlyúkhoz képest megfelelő módon közön­
séges vagy fonákjával kifelé fordított viaszos 
vászonba, bőrbe, szükség esetén vászonnal 
körülburkolt dobozba teendők és jól köriil- 
kötözendők, vagy jó szerkezetű erős falá­
dába csomagolandók. Ékszerek, drágaságok 
tokban elhelyezve, azonfelül vászonnal kö­
rülfoglalva, erős fadobozba vagy ládácskába 
varrva és jól körülkötözve és lepecsételve 
adandók fel. Csomagolás nélkül csak bezárt 
utazó táskák, bőröndök, jól abroncsolt hor­
dót, erős beszegezett ládák, továbbá, már 
nem vérző egy-egy darab vad, pl. nyúl, fácán, 
fogoly stb. csakis csomagolva adható postára.
A burkolat összefoglalása végett a külde­
ményre különösen a varrásra, illesztőkre 
és szinegre annyi pecsétet kell alkalmazni, . 
ahány elégséges arra, hogy a küldeményt 
a pecsétek megsértése nélkül felbontani ne 
lehessen. Gyorsan romló tárgyaknál szüksé­
ges, hogy a záradék: „gyorsan romló“ ; 
törékeny tárgyaknál pedig a záradék : „tőré- 1 
kény", vagy a szokásos palack alak szem- 
betünőleg kitétessék. Fődolog, hogy a cim 
oly szabatos, tisztán és olvashatóan legyen 
magán a csomagon, lehetőleg jó nagy betűk­
kel kiírva, hogy a címzett azonossága és 
tartózkodási helyére nézve minden kétséget 
kizárjon s a helyes irányítás céljából az el­
ső pillantásra a rendeltetési hely kivehető 
legyen.

Védjük a madarakat. A munkanélküli 
ember téli foglalkozása nálunk a madarak 
pusztítása. Rakásra fogják különféle csapdák­
kal, enyves vesszővel a didergő állatokat. 
Kérjük a hatóságot, hogy kiserje figyelem­
mel a madárpusztitókat, és a törvény teljes 
szigorúságával büntesse a lelketlen embere­
ket. Inkább etetni kellene őket, hogy meg­
mentsük a kártékony rovarok pusztítóit.

Gyengélkedésnél első orvosi tekintélyek 
szerint legjobbnakbizonyult a „Sirolin-Roche" 
mely méregtelen, Íztelen és a szervezetre 
semmi káros befolyással nem bir. Már rövid 
használat után előmozdítja az étvágyat és 
emeli a test erejét, úgy rekonvalescens, sá­
padt leányok s gyermekek az étvágy ger­
jesztése céljából okvetlen használják. A szer 
minden gyógyszertárban kapható.

A természet mindig a legnagyobb gyógy- 1 
művész, eszközei és utjai csodálatosak. Így 
például a csukamájolaj is oly gyógyerőket 
tartalmaz, minőket emberi lény előállítani 
nem képes. A legjobb izü és legkönnyebben 
emészthető csukamájolajat nyújtja a ,,Scott- 
féle Emulsió,“ mely most minden gyógy­
szertárban kapható.

december 20.
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december 13-tól.

Lt i s z t:
Búza : D. 0 1 2 3 4 5

42 42 40 38 36 34 20 korona.
Rozs : I. 11. V. K.

34 32 17 16 korona.
Tengeri: Liszt kása dara

24 26 22 korona.
Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya
25 20 19 19 19 9 kor.

Tapolczai Izr, liltMziég.

201./T908. sz.

A hitközség érd. tagjait tisztelettel 
meghívom a folyó hó 27 ón délután 
2 órakor tartandó

közgyűlésre.
TÁRGY:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jelentés a kitközség kebelében 

történtekről.
3. A fölszólamlási bizottság 4 tag­

jának megválasztása.
4. Kellő időben bejelentett indítvá­

nyok fölötti határozat.
5. Elnök és 12 képviselő választása.
KeU Tapolczán, 1908. december 17-én.

Frisch László
hitközségi elnök.

Szőlöojtvány keresők

Különféle I-ső és 11. osztályú Ripátia 
Portalis s Rupestris Monticola alanyu 
gyökeres fásojtványokkal, valamint II. 
osztályú vadvesszővel, nemkülönben 
többféle szőlőfajokból, közte a felkarolt 
Muscat Ottonel-ből, sima hazai vessző­
vel is szolgál és ebbeli szives megke­

reséseket kér :

• Gróf Deym János szőlőgazdasága 
Lesenczetoma], Zalamegye.

£ Szokványszerüségért és fajtiszta­
ságért szavatolunk.



Tapolcza, 1908.

APBÖ HIRDETÉSEK.

EGY alig használt világos hálószoba 
bútor, helyszűke miatt eladó. Bő­

vebbet a kiadóhivatal.

ELADÓ egy nagy osztag sz..rvas- 
marhanak való kitinő rázott ta­

karmány, árpaszalma sarjuvál. Hirch 
Lipótnál Tapolcza.

KIADU egy emeleti lakás jövő évi 
április 24-étől fogva ; a földszin 

ten pedig 2 bútorozott szoba. Lenkei 
Sománál Fő-utca.

m

Étrendi bajokat
megszüntet a Rohitsi Styria-for- 
rás. Bor és cognachoz azonban 
a Templom-forrás ajánlatosabb.

Nagybani főraktár ;

HOFFMANN JÓZSEF,
Budapest V., tiáthoiy-utca 8.

Hirdetmény.
A Szentgyörgyhegy Kisapáti ré­

szén fekvő 1 kát, hold 883 D-öl 
terjedelmű, kitűnő karban lévő,

1 eliermen tos

= fiatal ojtvány szőlő, =
jó pincével, 3800 literes boros,- 2800 
literes szüretelő edény, valamint a pin­
cében lévő összes felszerelésekkel
együtt szabad kézből — esetleg ked­
vező fizetési feltételek mellett is 
eladó.

Bővebb fölvilágositást nyújt, Zsó- 
fics Antal megbízott, Tapolczán.

P REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb arak 
mellett.

TAPOLCZAI LAPOK
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LEGALKALMASABB

A KÖNYV.
Nagy választék :

ERDÉLYI PÁL vaskereskedésében 
egy jó házból való fiú 1 A NON (JE­

NA K felvétetik, előnyben részesül ki 
polgári iskolát végzett.

HIRDETÉSEK.

L6WT B.
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HEIMLER MIKSA
:{:bádogos, kolompápos, lakatos és vaskereskedő*

T R P O L C Z R.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy Ta­
polczán 40 év óta fennálló bádogos, lakatos, rézműves és 
vaskereskedés üzletemhez vömet;

Beimet Emil űréit
társul vettem.

Vöm évek hosszú során át Budapesten mint üzlet­
vezető működött előkelő és nagyobb szabású műhelyekben 
és igy rátermettsége és szakképzettsége bátorít arra, hogy 
az eddigi üzletkört ezentúl villanyszerelés, telefon és viilany- 
csenflök. vízvezeték, s<ivó és nyomó kutak es villámhárítók 
készítése es felszerelésével, closett és fürdőszoba berende­
zésével kibővitsük.

Különös súlyt helyezünk meg az épületmunkákra 
amennyiben a legdíszesebb munkák elkészítésére is vállal­
kozunk.

Mindene szakmánkba vágó javítás olcsón, pontosan 
és gyorsan eszközöltetik.

Midőn cégünket szives figyelmébe ajánlom, bátor 
vagyok egyúttal hálásán megköszönni azon jóakaraiu támo­
gatást melyben cégemet a múltban részesíteni szives volt és 
kérem azt a jóakaratot cégtársamra is átruházni szíveskedjék.

Főtörekvésünk leend mindenkor pontos és jutányos ki­
szolgálás által a t. vevőközönség megelégedését kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

Heimler Miksa.
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sósborszesz,

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos háziszertől 
várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erő­
sít és edzi az izmokat, fájdalomcsilla­
pító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőr 
ápolószer.
Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fil­
lér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­
dése után

Kosmos
Kapható mindenütt.

KOCSY FERENCZ
szobafestő és mázoló

T a p o I c z a.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és ezimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

Szőlő oltvány
és vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingyen és bérmentve 
küldöm meg, aki elmét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, 
aki rendelni nem akar, mert sok 
hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, ame­
rikai és európai sima és gyökeres 
vesszőkből, a világhírű Delewa- 
ré-bői 1 V2 millió készlet.

Olesó áh és pontos kiszolgálás.
Czim :

Szűcs Sándor fia szölötelepe
Bihardiószeg.

Gyár. Hochsinger Testverek Budapest 
Főraktár: Kaszás Soma kereskedőnél

Tapolcza.

ERDOS FERENCZ
hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzköl­

csön közvetítő ügynöksége

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség 
becses figyelmébe olcsó kamatú készpénz- 
kölcsöneit, u. m. : közönséges vagyis ál­
landó kamatú kölcsönt 6 és 5 és fél százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, melynél a kamattal 
lefogy a tőke is, 7—6 és fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél és 4 szá­
zalékra a becsették hámmnegyed értekéig

Drágább kamatú kölcsönöket illetékmentesen
cserélek at olcsóbb kamatnak!a.

Szükséges iratok : Telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv és községi becsübizonyitvány.

Levél- és szóbeli felvilágosi«ássál díjtalanul 
szolgai. Levelekhez ‘20 fillér válaszbólyeg csa­
tolandó.

Tapolcza, 1908. deczembcr 20.

SINGER varrógépek a leghasz- 
nosznosabb karácsonyi és 

újévi ajándékok, Ezeket min­
den kereskedésben megkaphatja 

ezen védjegygyei.

Singer (ei-
varrógép gyár részvény-társaság

KESZTHELY, Kossuth Lajos u. 45.

-VT-"

SZOLLÁR GÁSPÁR!
épület és műlakatos

Tapolcza. Arany János utca. ?
A zárda-kert átellenéfcen.

Készít minden e téren előforduló épü­
letvasalást, modern takaréktüzhelye- 
ket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat 
és vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítá­
sát és javítását, borfejtő, szenkénc- 
gező és permetező gépek javítását 
a lehető legjutányosabb árak mellett.

Fauk Vilmos
vaskeresksctóse

— tapolcza,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárai, minden­
eié, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m :

permetezők, szénkénefiezök, porozok 
és

szőlőprésekből
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE 

Tapolca (F ö lé r.)

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonija 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ES SZAKARÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

-Ci®-Cl

a legjobb
czipö-

KRÉM

Elsőrendű
minőségű FALITÉCLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETÖCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGJ4ÄCZ
tabi gőztégla, cserép- és agyag áru gyára

T A 13, (Somogy megyei.
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Tapolcza és járására kizárólagos képviselőség :

POLLÁK T ESTVÉREK
cementáru-gyára, Tapolcza.


